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Стратегічне управління запасами багатономенклатурного виробництва або дистриб’юторської компанії 
зазвичай передбачає виокремлення типологічних груп товарних запасів з метою використання для кожної з них 
окремої типової стратегії. Для вирішення цієї задачі нерідко використовуються методи категоризації типологіч-
них груп, зокрема, технології ABC- та XYZ-аналізу. При цьому в межах XYZ-аналізу у якості критерію 
визначення приналежності об’єкта аналізу до типологічних груп використовується як класичний коефіцієнт ва-
ріації 
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так і модифікований (динамічний) коефіцієнт варіації [4] 
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де V  та *V  – відповідно класичний та модифікований (динамічний) коефіцієнти варіації; n  – довжина вибірки; 

ix  та *
ix  – відповідно реальні та прогнозні значення параметру x  у моменти часу i; x  – середнє арифметичне 

значення параметру x у межах вибірки. 
Зазначимо, що межі розподілу типологічних груп можуть визначатися як традиційними, так і альтерна-

тивними значеннями. Наприклад, для коефіцієнта варіації (1) класичними вважаються межі між групами X, Y 
та Z у 10% та 25%. 

Використання модифікованого критерію (2) обумовлено недоліками класичного критерію (1), зокрема 
принциповою неможливістю врахувати у аналізі якість прогнозування параметру x . Однак, незважаючи на те, 
що модифікований критерій здатний враховувати результати прогностичної діяльності підприємства, результат 
розподілення запасів на типологічні групи суттєво залежить від довжини вибірки, або, в загальному випадку, 
від моменту часу, для якого здійснюється обчислення критеріїв (1) та (2). 

Ідеєю представленого дослідження є врахування динаміки значення критерію для більш інформативного 
оцінювання положення об’єктів аналізу (запасів або товарів) в межах типологічної групи. Це дасть можливість 
ідентифікувати низку запасів, які «дрейфують» близько до меж типологічних груп та потребують окремого 
аналізу. Подібний підхід використовувався для модифікованої матриці BCG для врахування невизначеності 
положення товару у межах типологічної групи. 

Для вирішення сформульованої задачі пропонується обчислювати на кожному інтервалі прогнозування 
скінчену різницю критерію, або його апроксимовану похідну. У випадку спільного використання декількох 
критеріїв, наприклад, в ABC-XYZ-аналізі, з’являється можливість оцінювання вектору дрейфу об’єктів аналізу 
у плоскості критеріїв. Таким чином, інформація для прийняття рішень доповнюється додатковим показником, 
що визначає тенденції дрейфу об’єкта аналізу в межах типологічної групи. Доцільним також виглядає встанов-
лення меж стабільності об’єкту аналізу всередині кожної типологічної групи, порушення яких буде свідчити о 
тенденції до переходу об’єкта до сусідньої типологічної групи. 

Перевагою запропонованого підходу є використання того ж інформаційного масиву, що й для обчислен-
ня критеріїв (1) або (2), тобто стає можливим збагатити інформацію для прийняття рішень на основі наявної ло-
гістичної інформації. 
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